

“西部瓷都” 加速转型升级 引领“二次创业”

本报讯(记者 鲁倩文)全面推行清洁能源使用,实施“煤改气”工程;推进企业“退城入园”,助力转型发展;首条岩板智能生产线点火,陶瓷产业成功实现从绿色转型到高质量迭代跨越……近年来,夹江县大手笔优化陶瓷行业发展,全力推进“西部瓷都”二次创业。

由弱到强,创造了享誉经济界的“夹江现象”。2004年9月,中国建筑陶瓷工业协会、中国建筑卫生陶瓷协会联合将夹江县命名为“中国西部瓷都”。

转型升级步伐。3年时间,夹江陶瓷产业淘汰落后产能,推进绿色转型升级,实现质的飞跃。

2020年,夹江陶瓷产业又迎来新的发展里程碑。2020年9月28日,夹江县盛世东方陶瓷有限公司总投资6.8亿元的5条工业智能制造4.0岩板/大板生产线点火投产,夹江陶瓷由此进入岩板、大板时代。

如今,夹江县共有陶瓷企业54户(其中规模以上企业47户),生产线87条,陶瓷年产能4.5亿平方米,占全国的4.7%、全省的75.8%,居全国产区第5位、西部第1位,陶瓷及上下游配套产业体系较为完整,实

向“高新”出发

我市高新技术产业上半年营业收入501.17亿元

本报讯(记者 唐诗敏)市第八次党代会明确提出,推动协同改革创新。紧扣“一中心两基地三区”创新布局,共建成德绵眉乐高新技术产业带,建成省级创新城市。近日,记者从市科技局获悉,今年1-6月,我市高新技术产业营业收入501.17亿元,居全省第五位。

园区开工,项目落地。3月底,乐山高新区新能源产业园启动建设,规划占地面积约3000亩,包含总投资120亿元的海创尚纬新能源西南制造基地项目(以下简称“海创尚纬项目”),总投资50亿元的协鑫年产30万吨正极材料项目和总投资15亿元的航达光伏、风电储能锂电池项目(以下简称“航达项目”)。5月底,海创尚纬项目正式开工;8月,“暂居”乐山高新区浙江-乐山东西部扶贫协作电子信息产业园示范园区内的航达项目多条生产线陆续投产,即将孵化出产自乐山的“巨型充电宝”——家庭储能电池柜、储能产品变流器PCS等系列储能产品。

政策赋能,平台支撑。7月,《乐山高新区支持科技创新八条政策(试行)》发布并指出,乐山高新区将每年投入4000万元,围绕加强科技企业培育发展、支持企业加大研发投入等八大方面,聚焦高新技术企业、专精特新企业培育等重点领域,为企业提供资金支持。与此同时,乐山科技服务大市场成功投用,致力打造全市技术创新和成果转化的“加速器”、科技产业发展的“助推器”、科技资源统筹利用的“聚变器”。

产业升级,贡献“双碳”。随着永祥新能源5.1万吨高纯晶硅项目首批高纯晶硅正品成功出炉,标志着“第六代永祥法”达到领先水平。永祥股份有限公司董事长李斌自豪地宣布:“通过技术创新,吨硅料热能消耗趋零!”8月1日,国网乐山供电公司四川省第一张清洁能源消纳凭证发放给四川永祥新能源有限公司。该公司今年上半年用电量接近30亿千瓦时,100%为水电、风电、太阳能发电生产的清洁电力,等效二氧化碳减排量249万吨。“乐山智造”真正履行了“为加快国内能源转型、实现碳达峰、碳中和目标做出积极贡献”的承诺。

据悉,截至目前,我市25家科技型企业参加第一批高新技术企业认定、第二批高新技术企业认定工作正有序推进,200家国家科技型中小企业完成备案,有效高新技术企业数量125家。

“走出去”招商 “引进来”投资

本报讯(记者 罗曦)招商引资是稳定经济增长的关键所在,是赢得发展先机的主动之为,是保障改善民生的重要抓手。今年以来,我市围绕“重大产业项目攻坚年”经济工作主题,认真梳理重点产业“三图一表”,锁定目标企业,积极“走出去”拜访对接,主动“请进来”考察洽谈,“点对点”精准招商,不断提高招商引资精准度和实效性。

2022年1月28日,带着春节即将来临的喜悦,在乐山高新区举办的重大招商项目签约仪式上,乐山高新区分别与福华集团、中国农业银行签订了《福华集团总部项目投资协议》《中国农业银行股份有限公司乐山分行战略合作协议》,为打造“光电信息、智能制造、数字经济”三大核心产业再添重量级砝码。

7月6日,北京。沙湾区凭借全国规模最大的川佛手标准化种植基地这一底气,和北京经纬天然科技股份有限公司相谈甚欢,就“川佛手”与化妆品之间的“联姻”可能性进行了深入探讨,并初步达成合作方案。

抢抓机遇 “钢城”迎来新发展

本报讯(记者 杨心梅)沫水河畔,砾石流金。这边是德胜钒钛投资超30亿元的1250产能置换节能减排技改及配套项目强势推进;那番又见川佛手喜获丰收,精油提取加工项目生产线常态化运作,填补省内川佛手精油生产加工空白。

以创新驱动引领高质量发展,“钢城”沙湾区立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,坚定“工旅融合发展示范区”战略定位,重整行装再出发,在抢抓“双碳”机遇中迎来绿色发展新优势。

依托龙头聚力成“链”。2021年,位于沙湾经开区内的四川宸宸不锈钢有限责任公司完成技改,实现全系列不锈钢及新型特钢材料生产,成为“钢城”打破市场、资源环境约束趋紧和要素成本上升三重挤压的一个缩影。近年来,沙湾区把自身放在全国、全省、全市的发展大局中去定位、谋划、推进,通过坚持破立并举,大力处置“僵尸企业”,盘活原西南不锈钢有限责任公司等20户企业,新增产值85亿元,全面形成“冶炼—热轧—酸洗—冷轧—制品—市场”的完整产业链,成为全国七大不锈钢产

业集群之一。龙头带动调优结构。四川德胜集团钒金属年产量居全国第二、全球前三,连续10年进入“中国企业500强”,通过深挖钒钛资源综合利用,钒钛利润贡献已经连续3年超过钢铁产品,带动地方工业从传统冶金建材向先进材料方向转型。守成没有出路,开拓才有未来,近年来,沙湾区用“广角镜”审视激烈的竞争态势,用“显微镜”直视自身的问题短板,认真把握市委将其列为“一总部五基地”工业布局中的新型建材产业基地的契机,聚焦打造国家级新型建材产业基地的目标,不断推动传统工业新型化、新兴产业规模化,2021年实现高新技术产业营业收入占工业总营业收入60%以上。

乡村振兴弯道超车,把产业作为乡村振兴永续动力,沙湾区扭住“高精尖缺”,依托现代农业园区推动产业现代化,聚力发展壮大扶持村集体经济,完善农村社会治理的模式。先后组建4个博士工作站,柔性引进博士专家20人,实现“药、茶、林、果”特色产业智力支撑全覆盖;全面建立三级书记抓乡村振兴机制,打造“沐若智库”,绘制“人才地图”,实施“头雁工程”……

“四川农信杯”四川省第十四届运动会

金牌榜	单项奖牌	贡献奖
排名	单位	金牌 银牌 铜牌 总分
1	成都	97 61 51 209
2	乐山	42 42 33 117
3	广安	30 27 34 91
4	宜宾	29 14 17 60
5	绵阳	28 17 24 69
6	凉山	24 12 23 59
7	遂宁	22 13 33 68
8	自贡	19 24 21 64
9	南充	16 11 17 44
10	攀枝花	15 13 16 44
11	泸州	13 12 28 53
12	内江	12 18 25 55
13	德阳	12 15 20 47
14	达州	12 11 13 36
15	巴中	10 10 13 33
16	眉山	8 5 12 25
17	广元	7 12 13 32
18	资阳	7 3 3 13
19	雅安	6 12 23 41
20	阿坝	6 3 8 17
21	甘孜	3 3 12 18

排名	单位	金牌	银牌	铜牌	总分
1	成都	97	61	51	209
2	乐山	42	42	33	117
3	广安	30	27	34	91
4	宜宾	29	14	17	60
5	绵阳	28	17	24	69
6	凉山	24	12	23	59
7	遂宁	22	13	33	68
8	自贡	19	24	21	64
9	南充	16	11	17	44
10	攀枝花	15	13	16	44
11	泸州	13	12	28	53
12	内江	12	18	25	55
13	德阳	12	15	20	47
14	达州	12	11	13	36
15	巴中	10	10	13	33
16	眉山	8	5	12	25
17	广元	7	12	13	32
18	资阳	7	3	3	13
19	雅安	6	12	23	41
20	阿坝	6	3	8	17
21	甘孜	3	3	12	18

青少年 群众 (截至8月6日22:00)

当好东道主 办好省运会

省运会艺术体操比赛收官 乐山队斩获4金5银1铜

本报讯(记者 刘晓立文/图)8月5日,“四川农信杯”四川省第十四届运动会“峨边杯”艺术体操比赛全部结束。3天的比赛,参赛队员使出浑身解数,圈、球、棒、带在运动员手中化为神奇,优美的动作与激昂的旋律融合在一起,演绎出一幕幕精彩的画面。

经过3天激烈比拼,12枚金牌花落各家,成都队收获6枚,乐山队收获4枚,南充队收获1枚,绵阳队收获1枚。乐山艺术体操队除了4枚金牌,还收获5枚银牌、1枚铜牌。



乐山艺术体操队颁奖现场合影

省运会青少年足球男子乙、丙组开赛

本报讯(记者 钟成甲)昨(6)日,“四川农信杯”四川省第十四届运动会青少年足球男子乙、丙组比赛在内江市连界足球竞训基地开赛。

开赛当天,青少年足球男子乙组16支代表队全部亮相,展开了8场小组赛较量;丙组12支代表队进行了6

场小组赛对决,另3支轮空。据了解,在接下来的7天时间里,男子乙组将进行剩余两轮共16场小组赛,并通过交叉淘汰赛和决赛决出最终排名;丙组则将进行剩余四轮共24场小组赛,以及交叉淘汰赛和决赛决出最终排名。

“相约省运 精彩嘉州”嘉州消费节暨苏稽古镇美食啤酒节开幕

本报讯(记者 唐诗敏)昨(6)日,由市中区委、区政府主办,乐山日报社承办,乐山三江传播广告传媒有限公司执行的“相约省运 精彩嘉州”嘉州消费节暨苏稽古镇美食啤酒节盛大开幕,现场热闹非凡。

记者在活动现场看到,这里紧邻苏稽古镇廊桥,伴随着微微拂过的河风,市民游客在精彩的歌舞、杂技、魔术

等表演中畅饮冰冻啤酒,享用地道乐山美食。在主持人的热情邀请下,不少市民自告奋勇来到台前进行品酒文化互动,赢得现场美食爱好者阵阵喝彩。

据了解,本次活动旨在为“四川农信杯”四川省第十四届运动会胜利举办创造良好的环境,进一步弘扬乐山美食文化,扩大内需,促进消费,充分发挥市中区高质量发展引领区作用。

省运会射箭比赛开赛

本报讯(记者 鲁倩文)昨(6)日,“四川农信杯”四川省第十四届运动会射箭比赛在乐山职业技术学院开赛,来自全省16个市州的213名运动员“箭”拔弩张展开较量。

昨日上午,记者在比赛现场看到,男女甲组70米第一轮比赛正在紧张进行。赛场上,32个靶位一字排开。随着裁判员的发令声,射箭运动员来到开靶区,举弓搭箭,拉动弓弦……一支支利箭“嗖嗖”飞出,直击70米外的箭靶。

相比于其他运动,射箭在考验耐力、技术的同时,更加注重运动员的心理状态和专注度。只见赛场内,运动员们个个镇定自若,动作一气呵成,频频上演“百步穿杨”的精彩瞬间。

据了解,本次射箭比赛根据运动员参赛年龄分为甲、乙、丙组,设男女子轮赛、男子个人淘汰赛、男子团体淘汰赛以及混合团体淘汰赛等。在为期5天的赛程中,将决出16枚金牌。

射箭

射箭,即箭术,是指借助弓的弹力将箭射出,在一定的距离内比赛精度的体育运动,别称射箭运动。

射箭比赛主要有远射比赛和射靶比赛两种,其中射靶比赛最为常见。射靶比赛在古代曾流行过,但现代不多见了。射箭比赛用的箭靶最初多以皮革(羊皮、兽皮)或毡子制成,多为方形或圆形。比赛前在地上打两个或多个木桩,把整张羊皮或毡子从两边拴在两旁木桩上,在其中央做个

记号。也有一种“皮条靶子”,俗称“苏日牌”,是用多个皮条编(卷)成的一个球状靶。射靶比赛的距离一般是70或45米。参加射箭比赛不分年龄,老少均可,而且人数也不限。

(据省运会官网)

省运会赛事项目介绍